
Κούρεμα δανείων πριν από το... σφυρί! - Πώς να διαγ-ράψετε έως 40% της οφειλής σας

«Τοίχο» φαίνεται πως βρίσκουν οι τράπεζες στην προσ-πάθειά τους να
επικοινωνήσουν με πολλούς  οφειλέτες «κόκκινων» στεγαστικών, αλλά και
καταναλωτικών...

      

δανείων, προκειμένου να τους προτείνουν ρυθμίσεις, που περιλαμβάνουν
«κούρεμα» έως 40% και 95% αντίστοιχα. Σύμφωνα με τον Ελεύθερο Τύπο, ειδικά
στο στεγαστικό χαρτοφυλάκιο, που εμφανίζει και το μεγαλύτερο ποσοστό μη
εξυπηρετούμενων ανοιγμάτων -44,3% στο τέλος Ιουνίου 2018-μόλις ένας στους δύο
εμφανίζεται στο τηλέφωνο, «φλερτάροντας» σοβαρά με το ενδεχόμενο -εάν δεν
έχει αναζητήσει καταφύγιο στο νόμο Κατσέλη -να δει την περιουσία του να βγαίνει
στο «σφυρί».
Δεν απαντούν...
«Είναι εντυπωσιακό πώς κάποιος που έχει λάβει δάνειο, και δη εξασφαλισμένο,
απορρίπτει τις κλήσεις. Προφανώς έχει συνηθίσει να μην πληρώνει και άρα, το
οποιοδήποτε haircut, είναι χειρότερο από το τίποτα», σχολίασε ο αναπληρωτής
διευθυντής σύμβουλος και επικεφαλής του Troubled Asset Group της Eurobank, κ.
Θεόδωρος Καλαντώνης.
Λύσεις
Ειδικότερα, σύσσωμες οι τέσσερις συστημικές τράπεζες έχουν εστιάσει σε
ρυθμίσεις, που προβλέπουν μερική διαγραφή της οφειλής, ώστε το εναπομείναν
ποσό να διαμορφώνεται σε ύψος, που εκτιμάται ότι είναι δυνατό να εξυπηρεθεί
ομαλά από τον δανειολήπτη, και όχι στην επιμήκυνση της διάρκειας αποπληρωμής
του δανείου, ήτοι τη μετάθεση της συμβατικής ημερομηνίας καταβολής της
τελευταίας δόσης. Παράλληλα, τα ιδρύματα έχουν ξεκινήσει να εφαρμόζουν σε
ακόμη μεγαλύτερη κλίμακα, το... ντόπιο Split Balance, όσο και το ιρλανδικό μοντέλο.
«Κούρεμα» από 40-50% προτείνουν και στους δανειολήπτες του Νόμου Κατσέλη.
Πιο αναλυτικά, όπως αναφέρει η εφημερίδα Ελεύθερος Τύπος, οι οφειλέτες που
έχουν αιτηθεί ένταξη στις προστατευτικές διατάξεις του σχετικού νόμου, αλλά δεν
έχουν λάβει τελεσίδικη απόφαση, μπορούν -παραιτούμενοι από το δικόγραφο- να
αποπληρώσουν το 80%της τρέχουσας αξίας του ακινήτου τους.
Έστω δηλαδή ότι, κάποιος έχει λάβει στεγαστικό δάνειο ύψους 130.000 και το
ακίνητό του ακτιμάται στις 70.000 ευρώ. Η τράπεζα του προτείνει να πληρώσει σε
βάθος αρκετών ετών, το 80%, ήτοι 56.000 ευρώ, με το υπόλοιπο ποσό να
«παγώνει» και εντέλει να «κουρεύεται».
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